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TISKOVÁ ZPRÁVA ČESKÉHO ČERVENÉHO KŘÍŽE Z 8.IX.2008 

 

 SVĚTOVÝ DEN PRVNÍ POMOCI A ČESKÝ ČERVENÝ KŘÍŽ 

 

Světový den první pomoci byl vyhlášen poprvé v roce 2003, s tím, že datum této 
celosvětově významné akce připadá každoročně na druhou sobotu v září, letos tedy na 
13.9. „Předchůdcem“ Světového dne první pomoci byl původně Evropský den první 
pomoci, který  vznikl z iniciativy Francouzského červeného kříže a poprvé byl vyhlášen 
v r. 2000.Tehdy se do této akce zapojilo 22 zemí vč. ČR. Iniciativu Francouzského 
červeného kříže posléze převzala Mezinárodní federace Červeného kříže a Červeného 
půlměsíce a stala se tak od r. 2003 jeho celosvětovým vyhlašovatelem, což vedlo i ke 
změně v názvu tohoto významného dne. 

Český červený kříž se do Evropských, později Světových dnů první pomoci, zapojuje 
velmi aktivně. Důvodem je skutečnost, že výuka a poskytování předlékařské první 
pomoci patří tradičně k hlavním činnostem Českého červeného kříže. ČČK má vypracován 
ucelený a vzájemně na sebe navazující systém výuky předlékařské první pomoci 
zahrnující 11 norem znalostí.  Každoročně Český červený kříž vyškolí a doškolí více než 
50.000 dětí, mládeže a dospělých občanů. 

Český červený kříž každoročně v závěru roku oceňuje děti, mládež a dospělé občany, 
kteří včasným a správným poskytnutím první pomoci přispěli k záchraně lidského života 
plaketou „Za záchranu života“. 

Akce Českého červeného kříže, pořádané jednotlivými oblastními spolky v souvislosti 
s tímto významným datem, umožňují zájemcům „nanečisto“ si vyzkoušet řešit modelové 
situaci, jejichž zvládnutí v praxi může znamenat často záchranu toho nejcennějšího -  
lidského života. Akce bývají doprovázeny dětskými soutěžemi, možností prohlédnout si 
vybavení sanitních vozů záchranné služby i Hasičského záchranného sboru či možností 
seznámit se blíže např. s automatickými externími defibrilátory. Výjimkou nebývá ani 
možnost měření tlaku, glykémie či cholesterolu. 

V Praze se bude konat jedna z větších akcí spojených se Světovým dnem první pomoci 
2008 v sobotu 13.9. 2008 na Praze 9 před obchodním domem TESCO – Letňany 
v čase od 13,00 – 16,00 hodin. 
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